

情暖冬日 爱在路上

民革周口市委第一组为川汇区福利院送饺子

本报讯(记者 窦娜)12月20日,寒风刺骨,但是对于市区内家庭贫困的70名环卫工人来说,这一天是温暖的。当天,他们每人从周口义工和爱心商家手中接过了一箱新鲜蔬菜和一条鲤鱼。

当城市中的人们还在酣睡,遥远的地平线还未露出新一天的光辉,大街小巷里已有一道亮丽的色彩在来回晃动。干净整洁的马路、一尘不染的公交站台、始终不曾被污渍遮盖的指示牌,每一个早晨都会带给市民愉悦的心情,这些都离不开环卫工人的辛勤劳动。为了让环卫工人体会到社会大家庭的温暖,周口义工和市区一家爱心企业开展“向环卫工人致敬”活动,从生活细节出发,为环卫工人采买生活必需品。

当天上午,记者在市区五一广场看到,周口义工和爱心商家的代表不畏严寒,早早地来到发放现场,忙着搬运蔬菜。记者注意到,包装好的蔬菜箱里有豆角、辣椒、金针菇、花菜等八样蔬菜,旁边的大水盆里鲤鱼活蹦乱跳。抱着刚刚领过的蔬菜和鲤鱼,环卫工人杜小红很高兴,她说:“虽然天很冷,但有这么多人关心、理解支持我们,我们的心很热。”69岁的黄金尊和老伴齐莲珍负责七一路东段的保洁工作,每天起早贪黑,生活清苦。当接过蔬菜和鲤鱼时,老两口饱经沧桑的脸上绽放着幸福的笑容,“这些菜都不便宜,平时我们都舍不得买,谢谢大家惦记着我们。”

“天气寒冷,看到环卫工人在打扫卫生,就觉得他们特别辛苦,我们就想着能为他们做点什么,希望送去的蔬菜和鱼能帮助他们改善一下生活。”爱心商户卢成国表示,关爱弱势群体是他们一直开展的工作,以后也会长期做下去。

留守儿童过特殊生日

本报讯(晚报记者 张志新)12月21日上午,由面包爵士发起的关爱留守儿童活动,汇聚了来自爱华内衣等企业的20多名爱心志愿者。他们来到商水县魏集镇求实学校,为这里的留守儿童过了一个特殊生日。

当日10时许,爱心志愿者到达求实学校后顾不得休息,便和孩子们做起游戏。几名志愿者现场架起桌子,拿出食材,为孩子们制作蛋糕。蛋糕制作好后,志愿者亲手为在本月过生日的80多名留守儿童戴上生日帽,唱起生日快乐歌,场面温馨动人。随后,孩子们领取到一块块香甜的蛋糕,慢慢品尝起来。

9岁的留守儿童魏冰洁告诉记者,她的爸爸妈妈常年在外打工,平常跟着爷爷奶奶生活,很少有人给自己过生日。“蛋糕真好吃,谢谢叔叔阿姨们。”

面包爵士的爱心志愿者戴长征说:“我们这次开展烛光天使—中国儿童健康成长公益行动,就是为了向那些留守儿童献出一点爱心,让他们体会到来自社会的温暖。以后,我们还将多开展这样的活动。”

王雪涛:“生命火种”点燃生命

记者 卢好亮

近日,从北京传来喜讯,郸城一高教师王雪涛被确认为中国红十字会第十次全国会员代表大会代表,将作为捐献造血干细胞的志愿者代表与会。

捐献骨髓 大爱无疆

2006年5月,王雪涛在郸城县街头的献血车上采集了血样,加入了中华骨髓库志愿者队伍,希望能为身处绝境的白血病患者送去“生命火种”。让他没想到的是,仅仅几个月后的9月,王雪涛就接到河南省红十字会通知,他和一名白血病患者低分辨率配型成功。11月,按照河南省红十字会安排,王雪涛在河南省肿瘤医院抽取了血液样本,进行高分辨率检测。

1个月后,从河南省红十字会传来佳音,王雪涛和患者的高分辨率配型成功!这时他才知道患者是福州市一名正上小学六年级的11岁小女孩。11岁,花一样的年龄,却受到白血病魔的折磨,王雪涛的心情很沉重,更加坚定了捐献的决心。体检时正值九隆冬,王雪涛顶风冒雪,踏着泥泞,不辞辛苦地奔波于郸城和周口的几家医院之间进行体检。

2007年3月20日,经过4天的药物动员剂注射,王雪涛躺在河南省肿瘤医院造血干细胞采集室里。由于血液循环量要达到上万毫升,针头特别粗大,护士扎针时,一阵钻心的疼痛让他皱紧眉头,咬紧牙关,额头上冒出了豆大的汗珠,两

岁的儿子在床边带着哭腔喊着“爸爸!爸爸!”为了保证一次采集成功,王雪涛建议护士把血液循环量增加2500毫升即循环12500毫升,相当于成年人全部血液的2.5倍。经过3个多小时的采集,55毫升的“生命火种”流到了血袋里,第二天被空运到福州市,成功挽救了患者的生命,王雪涛也成为全国第632位、河南省第52位、周口市第3位、郸城县第1位捐献骨髓的志愿者。

志愿服务 奉献社会

捐献造血干细胞后,王雪涛看到配型成功的志愿者却反悔拒捐的消息屡屡见诸报端,把患者推入绝境,便积极投身宣传捐献骨髓工作中去,建立了周口市捐献骨髓志愿者联谊QQ群,并协助周口市红十字会做初配成功的志愿者的再动员工作。他以亲身经历和体会反复向周口市3名初配成功的志愿者讲解、答疑,解除了他们的顾虑,从而顺利进行高分辨率检测,最终促成他们成功捐献,周口市成功捐献的志愿者也达到8位。

如今,把志愿服务当成生活一部分的王雪涛积极参加志愿服务工作,2007年9月,他签署了身后志愿捐献眼角膜志愿书,成为河南省第474位志愿者。2009年4月,他顺利成为2009中国世界邮展志愿者,他以热情的服务、流利的英语赢得了两位土耳其外宾的称赞,展现了中国志愿者的良好形象。2012年9月

月,王雪涛又作为志愿者服务了第七届全国农运会。

投身公益 传播爱心

2009年5月,王雪涛申请成立了郸城一高红十字会,以便让更多的人投入到红十字事业中来。市、县两级红十字会领导被他的精神所打动,顺利批复了他的申请,成立时河南省红十字会发来了贺信。自郸城一高红十字会成立以来,师生参与热情高涨,踊跃报名参加,目前已发展会员2200多人,就像种下了2200多颗爱心的种子,这些种子必将会开出美好、善良、奉献的花朵,让人间变得更美丽。

由于在志愿服务中所做的突出贡献,王雪涛先后被授予中国红十字“会员之星”、中华骨髓库“五星级志愿者”、无偿捐献造血干细胞奉献奖、河南省教育系统“身边的榜样”、第三届河南省优秀志愿者、河南省优秀红十字学校先进工作者、河南省优秀红十字志愿者。第二届周口市道德模范、周口市学雷锋活动先进个人、周口慈善奖、第四届周口市十大优秀青年等荣誉称号。2012年9月,王雪涛应邀出席由河南省红十字会全省五大副省长、时任河南省红十字会会长王铁亲切接见了他并欣然合影留念。

如今,王雪涛仍乐此不疲,奉献并快乐着。就像他常说的一句话:“生命的长短用时间衡量,生命的价值用奉献衡量。”他是这样说的,也是这样做的。

行进中国 精彩故事

见证出彩周口之人物 篇



爱心手套暖人心

昨日,商水县舒庄乡中心幼儿园的孩子们在展示爱心手套。当日,该乡商户张建伟到该幼儿园开展爱心活动,为孩子们送去300双手套。

乔连军 摄

冬至送暖“饺”情深厚

本报讯(记者 窦娜)12月20日,川汇区福利院内欢声笑语不断。冬至来临之际,周口义工为老人和孩子们送饺子、体检身体,这份“礼物”让福利院内的老人和孩子们倍感节日的温暖。

得知义工来看望自己,并要给自己包饺子,福利院内的老人和孩子们都很高兴。带着冬至需要的食品和体检需要的器械,一群热心人准时到达川汇区福利院。一进福利院,大家开始分组忙碌,一组到厨房包饺子,一组在院内为老人和孩子体检。

据介绍,川汇区福利院现有院民32名,多是老人和孩子,年龄最大的

78岁,最小的9岁,大都身体残疾或患有疾病,生活难以自理。看着义工们忙碌的身影,川汇区福利院负责人高兴地说:“谢谢你们,冬至有你们陪着,老人和孩子们不孤单了。”

在现场,记者注意到,包饺子的义工队伍里有三名小孩子在来回穿梭。仔细一看,这些孩子的手里都拿着饺子皮。经打听,记者了解到,这三名孩子是随妈妈一起来的。年龄稍大的刘根源是个帅气的小伙子,今年上六年级,正拿着饺子皮学着大人有模有样地包着饺子。“妈妈是义工,经常帮助有困难的人,我也想来看看。”刘

根源向记者说出了此行的目的。“和他们相比,我觉得自己好幸福,下次再来我要把玩具带给他们。”上二年级的王怡涵说。拿着饺子皮递给大人的黄远铭是第一次来福利院,对院内的一切都充满着好奇,他的妈妈陈玉梅告诉记者:“带着孩子参加公益活动很有意义,能让他知道如何去帮助别人。”

“关爱弱势群体是我们一直开展的工作,虽然这次活动的时间短暂,但进一步弘扬了‘奉献、友爱、互助、进步’的精神,让更多的老人和孩子享受到社会的关爱。”周口义工秘书长展翻表示。

邮政、城管联手开展专项整治

中心城区报刊亭面貌一新



本报讯(记者 李瑞才 文/图)11月14日,本报刊发稿件《中心城区报刊亭有点“变味儿”》,对市区主要干道两侧出店占道、超范围经营的报刊亭进行了曝光,转眼一个月时间过去了,这些被曝光的报刊亭目前是什么样子?主管部门是否对其进行管理,督促其进行整改?近日,市城管委宣传组对此进行回访,发现经过集中整改,先前混乱无序的报刊亭如今已面貌一新,出店占道现象消失了,专项整治工作取得初步成效。

据邮政部门的相关负责人介绍,看到媒体的监督报道后,市邮政部门领导高度重视,立即成立了报刊亭专项整治领导小组,联合市城管部门,多次集中开展“周口城区报刊亭违章占道、超范围经营”专项整治行动,逐一清理店外经营、违章占道、亭外小广告,共清理整治报刊亭违章占道12处、超范围经营和亭体小广告11处,规范了报刊亭经营行为,报刊亭整治取得明显效果,亭体面貌明显改观,私拉乱建、占道经营得到治理。

这位负责人表示,为防止治理整顿出现反弹,市邮政部门又召开了市区邮政报刊亭经营业主联席会议,下发相关文件3次,并排查市区所有报刊亭,针

城北办事处联合执法拆违建

本报讯(记者 李一 张擘)12月19日,川汇区组织城北办事处、区城管局、区“两违”治理工作办公室工作人员150多人,出动大型机械2台,在市“两违”办、市公安局等单位和部门的配合下,对中州大道北段后石店村一处违建实施强制拆除。

据了解,12月初,城北办事处在贯彻市、区两级政府严格控制中心城市“两违”建设的行动中,对辖区进行日常巡查,发现辖区内后石店村存在一处违建,且有进一步蔓延的趋势。城北办事处多次进行制止,联系违法用地户,宣传有关法规,深入做思想工作,要求其自行拆除,但当事人不听劝阻,拒不拆除。为打击违法行为,消除负面影响,经川汇区政府研究,决定对该处违建实施强制拆除。

当日上午9时,记者在现场看到,

现场拉起了警戒线,工作人员在保证断水断电的情况下指挥挖土机进行拆除。拆除过程中,各单位按照预定方案,相互配合,历经3个多小时,该处30多间违建被强制拆除,面积700多平方米。

“下一步,我们将对重点村实行24小时监控,还要对偏僻角落实行地毯式巡查,发现违建坚决拆除到位。”该办事处主任侯明亮说。

抓好“两违”治理

创建文明城市